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U akademskoj godini 2009./2010. objavljena  
su sljedeća izdanja:

Brunislav MARIJANOVIĆ, Crno vrilo I i II, Zadar: 
Sveučilište u Zadru, 2009. 

Dvodijelna monografija CRNO VRILO I i II rezultat je 
višegodišnjih, sustavnih, arheoloških istraživanja na istoi-
menom nalazištu nedaleko od Zadra. U prvom dijelu mo-
nografije autor donosi tijek arheoloških istraživanja na ra-
noneolitičkom naselju Crno vrilo kod Ninskog Dračevca, 
prezentira rezultate i interpretaciju nalaza. U drugom su 
dijelu predstavljene detaljne analize pojedinih vrsta i sku-
pina nalaza te druge karakteristike nalazišta dane u poje-
dinim cjelinama. Ovim načinom prezentacije dobiva se cje-
lovita slika nalazišta tako da na jednom mjestu korisnik 
ima uvid u sve rezultate istraživanja jednog od najbolje i 
najviše istraženog neolitičkog nalazišta na našem prioba-
lju. Rukopisi ostalih autora vezanih za ovo nalazište daju 
dodatnu važnost i čine poseban doprinos ovoj dvotomskoj 
monografiji Crnog vrila. (iz recenzije)

Eugenija ĆUTO, Kratkii kurs istorii Rossii s praktikumom 
i kompakt diskom = Pregled povijesti Rusije s gramatičkim 
vježbama za govornike hrvatskog jezika s CD-ROM-om za 
govornike hrvatskog jezika, Zadar: Sveučilište u Zadru, 2009. 

Priručnik na ruskom jeziku obrađuje više tematskih cjelina 
iz povijesti Rusije između 9. i 20. st. Svako od 10 poglav-
lja sastoji se od teksta i niza različitih vježbi (gramatičkih, 
prijevodnih i analitičkih). Sastavni dio knjige je CD-ROM s 
brojnim slikama, fotografijama, shemama i kartama. Zbog 
izrazite interdisciplinarnosti sadržaja teksta, i specifično-
sti ponuđene građe, knjiga se može koristiti kao vrijedan 
dopunski priručnik za studij ruskog jezika i književnosti. 
Knjiga je spoj klasičnog pristupa učenju jezika i kulture i 
suvremenih nastavnih metoda. (iz recenzije)

NAKLADNIČKA 
DJELATNOST

9 .
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Višnja maraska i proizvodi od nje – bogatstvo Zadra i za-
darske regije / ur. Ante BRALIĆ, Josip FARIČIĆ, Zagreb: 
HAZU – Zavod za povijesne znanosti u Zadru; Zadar: 
Sveučilište u Zadru, Maraska d.d, 2010.

U dvojezičnoj, znanstvenoj monografiji na hrvatskom i 
engleskom jeziku prvi put se pruža sveobuhvatan prikaz 
ekoloških, klimatoloških i pedoloških uvjeta proizvodnje, 
agrotehničkih mjera uzgoja i osnovnih pomoloških svoj-
stava višnje maraske. Obrađuje se i povijesni razvoj pro-
izvodnje različitih proizvoda od višnje maraske tijekom 
prošlosti, i to na temelju izvorne arhivske građe, ponajviše 
iz Državnog arhiva u Zadru. Posebna pozornost posveće-
na je suvremenim društveno-gospodarskim implikacijama 
uzgoja višnje maraske i proizvoda od nje za cijelu zadar-
sku regiju, kao i ljekovitim svojstvima višnje maraske koja 
su utvrđena istraživanjima na Institutu "Ruđer Bošković". 
Zadarski Maraskino, Amarena, Amarena premium, kao 
i neki drugi proizvodi dio su gospodarskoga, ali i druš-
tvenoga identitetskog sustava Zadra, zadarske regije, ali i 
cijele Hrvatske.

Branko GELO, Opća i pomorska meteorologija, Zadar: 
Odjel za promet i pomorstvo, Sveučilište u Zadru, 2010.

Cilj je ovoga udžbenika da prikaže utjecaj vremena na po-
morstvo. Istovremeno udžbenik pruža i mogućnost, kako 
studentima meteorologije tako i osobama koje se zanima-
ju za vremenske prilike, naročito na moru, upoznavanja 
s općom meteorologijom. Takvih knjiga danas ima vrlo 
malo na hrvatskom jeziku, a knjige na stranom jeziku, uz 
jezične probleme i meteorološke pojmove na nekom jezi-
ku, često se ne dotiču glavnih vremenskih prilika i našeg 
podneblja, pogotovo mora. Studenti kojima je meteorolo-
gija struka naći će u ovom udžbeniku poglavlja s vrlo jed-
nostavno obrazloženim pojmovima iz suvremene meteoro-
logije i modernih metoda analize i prognoze. Knjiga sadrži 
šest skupina poglavlja: 1. Uvod, 2. Meteorološki elementi, 
3. Vremenska analiza i prognoza, 4. Vrijeme i klima, 5. 
Uređaji i metode za ispitivanje atmosfere i 6. Pomorska 
meteorologija i meteorologija unutarnjih voda. 

Rukopis je metodički prilagođen predmetu uz odgovara-
juću literaturu. 
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Zadar i okolica od Drugog svjetskog rata do Domovinskog 
rata / ur. Tado ORŠOLIĆ, Zagreb: HAZU – Zavod za 
povijesne znanosti u Zadru; Zadar: Sveučilište u Zadru, 
2009.

Zbornik radova Zadar i okolica od Drugog svjetskog rata 
do Domovinskog rata je zbir radova predstavljenih na 
istoimenom znanstvenom skupu održanom u Zadru u or-
ganizaciji Zavoda za povijesne znanosti HAZU-a u Zadru 
te Odjela za geografiju i Odjela za povijest Sveučilišta u 
Zadru u studenom 2007. godine. Zbornik ima obilježja 
monografije koja upoznaje čitatelje s brojnim osobinama 
prostora Zadra i zadarske regije te sudbinskim događaji-
ma koji su se na tom prostoru zbivali od 1945. do 1991.. 

Zbirka psihologijskih skala i upitnika, sv. 5. / ur. Ivana 
TUCAK JUNAKOVIĆ, Zadar: Sveučilište u Zadru, Odjel 
za psihologiju, 2009.

Peti svezak Zbirke prikazuje rezultate istraživanja u okvi-
ru znanstvenog projekta "Iskustva nepravde i psihološka 
dobrobit tijekom nekih životnih tradicija". Opisanim ska-
lama mjere se sljedeći konstrukti: imanentna i ultimativna 
pravda, sklonost idealiziranju braka, uspješnost rješavanja 
bračnih konflikata, percipirana pravednost u braku i brač-
na stabilnost. U ostalim se člancima izvješćuje o adapta-
ciji svjetski poznatih skala za mjerenje socijalne podrške, 
privrženosti kućnim ljubimcima, percipirane akademske 
kontrole, kvalitete obiteljskog funkcioniranja i nade u bu-
dućnost. U skupini priloga iz metodoloških razloga kon-
struirana je i nova Skala tendencije socijalno poželjnog 
odgovaranja. (iz recenzije) 

Franjo SMILJANIĆ, Studije o srednjovjekovnim slaven-
skim / hrvatskim institucijama, Zadar: Odjel za povijest, 
Sveučilište u Zadru, 2010.

Predloženi rukopis tvore tri različite, ali tematski čvrsto 
povezane rasprave: ",O položaju i funkciji župana u hr-
vatskim srednjovjekovnim vrelima od 9. do 16. stoljeća", 
"Povijesne potvrde za toponime s osnovom župan i di-
dić na jadranskom otočju" te "Položaj i uloga staraca u 
srednjovjekovnim vrelima". U njima autor obrađuje sred-
njovjekovne institucije društvenoga života na hrvatskom 
prostoru u širokom vremenskom rasponu koji nadilazi 
odrednicu "srednjovjekovlja" istaknutu u naslovu djela. 

U prvoj raspravi Smiljanić izlaže materijal koji govori o 
tomu što je bila društvena uloga i funkcija, odnosno kakva 
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je bila ukupna pozicija "župana" u hrvatskim krajevima 
od 9. do 18. stoljeća. Prikupljenu građu sistematizirao je 
tako da ulogu, funkciju i položaj župana prikaže u razli-
čitim društvenim/administrativnim okvirima, od razine 
seoske zajednice do razine kraljevstva. U drugoj raspravi 
autor donosi i razmatra izvorni materijal koji pokazuje 
kako se djelovanje srednjovjekovnih župana utiskivalo u 
kolektivnu memoriju kroz oblikovanje toponimije, pogla-
vito na jadranskim otocima. U trećoj raspravi Smiljanić 
otvara u hrvatskoj znanosti do danas potpuno zanemareno 
pitanje uloge i funkcije "staraca", ljudi istaknutoga druš-
tvenog položaja starije životne dobi, koji su zbog prikuplje-
nog iskustva i "dugoga pamćenja" bili iznimno cijenjeni. 
Njegov materijal prikazuje kako su to iskustvo i pamćenje 
institucionalno formalizirani kroz različite službe povjera-
vane "starcima". 

Smiljanićeva razmatranja počivaju na izvanrednom pozna-
vanju materijala vrela u vrlo širokom vremenskom rasponu 
od 9. do 18. stoljeća, kao i na uvidu u relevantna dostignuća 
suvremene historiografije, posebice one koja govori o razvo-
ju i oblikovanju "slavenskih institucija" društvenoga života. 

Smiljanić je u nas otvorio i jedno novo poglavlje hrvat-
skih i slavenskih historiografskih istraživanja: posebnu je 
pažnju posvetio instituciji staraca, tako važnoj u životu 
predpismenoga društva (kakvo je rodovsko slavensko, 
djelomice i srednjovjekovno) pregledavajući vrela s novog 
aspekta i razmišljajući o pravnom i socijalnom značenju i 
dosezima u vrelima otkrivenih činjenica o ulozi i važnosti 
pamćenje, iskustva i mudrosti. 

Periodika:

Acta Iadertina, vol. 6/2009

Croatica et Slavica 
Iadertina 5/2009
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